

Притчи о дружбе, преданности, взаимопомощи.

Верный друг

Шёл старик с собакой. Очень устал, собака тоже устала, но впереди не видно было ни одного жилища. Вдруг они увидели прекрасные ворота. Ворота отворились, а там – прекрасный замок, музыка, цветы, великолепный фонтан. Такой красоты старик никогда не видел.

- Что это? – спросил удивлённый старик у привратника.
- Это рай, ты же умер, и теперь можешь войти и отдохнуть по-настоящему.
- А можно мне попить воды?
- Сколько угодно: здесь есть чистые фонтаны, прохладные бассейны…
- А поесть дадут?
- Всё, что захочешь.
- Со мной собака, ему тоже нужна вода, еда и кров.
- Сожалею, но с собаками нельзя. Твоего пса придётся оставить здесь.

И старик пошёл дальше.

Через некоторое время дорога привела его к другим воротам, у которых тоже сидел привратник.

- Я хочу пить, – попросил старик.
- Заходи, во дворе есть колодец.
- А моя собака?
- Возле колодца увидишь поилку.
- А поесть?
- Могу угостить тебя ужином.
- А собаке?
- Найдётся и ему еда.
- А что это за место?
- Это рай.
- Как так? Привратник у дворца неподалеку сказал мне, что рай – там.
- Это неправда. Там ад.
- Как же вы, в раю, это терпите?
- Отчего же терпим? Нам тот замок очень даже кстати. До рая доходят только те, кто не бросает своих друзей.

О дружбе

Жил на берегу моря старец. Был он совершенно один, и никого у него не было на всём белом свете. И вот однажды поздним вечером он услышал стук в дверь. Старик спросил:

– Кто там?

За дверью ему ответили:

– Это твоё богатство.

Но старец ответил:

– Когда-то я был сказочно богат, но это не принесло мне никакого счастья.

И не открыл дверь. На следующий день он вновь услышал стук в дверь.

– Кто там? – спросил он.

– Это твоя любовь! – услышал он ответ.

Но старец сказал:

– Я был любим, и сам любил безумно, но это мне не принесло счастья! – и опять не открыл дверь.

На третий день к нему снова постучали.

– Кто там? – спросил старик.

– Это твоя дружба! – услышал он в ответ.

Старец улыбнулся и открыл дверь:

– Друзьям я всегда рад. Но вдруг... вместе с дружбой к нему в жилище вошли и любовь, и богатство. И старец сказал:

– Но ведь я пригласил только дружбу!

На это вошедшие ответили ему:

– Ты столько лет прожил на земле и до сих пор не понял одну простую истину? Только вместе с дружбой приходят и любовь, и богатство!

Щедрость и забота

Жили два брата. Старший был женат, у него были дети. А младший был холост. Братья не захотели жить вместе и поделили всё, что у них было. Когда они поделили зерно, ямы, в которых оно хранилось, оказались по разные стороны молотильни, у старшего по одну, у младшего – по другую.

Старший брат украдкой брал зерно из своей ямы и ссыпал его в яму брата, говоря:

– Бог дал мне жену и детей, у меня есть, кому зарабатывать на хлеб. А у моего брата нет никого. Пусть он ест этот хлеб.

Но младший брат тоже брал зерно из своей ямы и тайком высыпал его в яму старшего брата, говоря:

– Один я на земле, куда бы ни забрёл – легко найду пропитание. У брата же семья, ему больше моего нужно. Пусть это хлеб достанется ему.

Так прожили они всю жизнь. Бог приумножал добро обоих братьев, и доля каждого не оскудевала. Господь всегда помогает в благих и добрых действиях.

Сказка-притча Необычные друзья

Как-то раз мальчик пришел со школы очень грустным. Дедушка, увидев обычно жизнерадостного внука таким потерянным, спросил его о причине плохого настроения. Мальчик вздохнул, с тоской посмотрел на часы, затем опять горестно вздохнул, а потом ответил, что сегодня ему задали писать сочинение на тему «Необычные друзья». Что писать — неизвестно, никаких необычных друзей у него нет.

— Зато у меня есть! Хочешь познакомлю? — с радостью в голосе спросил дедушка.

— Правда? А какие они?

— А вот такие, сейчас увидишь.

Внук знал, что его дедушка немножко Волшебник, поэтому приготовился увидеть необычное. Но... ничего особенного не произошло. Только муха влетела в открытое окно, села на стол и стала чистить свои лапки.

— Дедуля, ты что, сегодня не в волшебной форме? Где же твои необычные друзья?

Дедушка хитро улыбнулся, прищурив свои добрые глаза, и ответил:

— А вот сядешь писать сочинение и узнаешь. Не скоро сказка сказывается, не в спешке волшебство делается.

Внучек вздохнул и послушно сел писать сочинение. А чего тянуть-то? Сдавать его нужно уже завтра. И что писать? Ну, хоть название нацарапать — и то уже что-то. А там может и дедушка поможет...

«Сочинение. Необычные друзья». Название готово. И что дальше писать?

Муха, начистив вволю лапки, уже не знала чем заняться, все кружила и кружила вокруг мальчика, вот назойливая какая! Затем зажужжала прямо перед ухом:

— Эх, невезуха сплошная... Ты бы мог пойти сейчас в футбол с мальчишками погонять, а сидишь тут, корпишь над бесполезным сочинением.

— Да, — ответил мальчик, тяжко вздыхая...

И тут понял, что разговаривает с дедушкиным необычным другом!

— Ты муха обычная или превращенная из кого-то?

— Муха, но необычная, мое предназначение — искать в других недостатки, говорить им горькую правду, видеть мир таким, каков он есть на самом деле — все плохо, будет только хуже. Так и пиши. Я тебе помогу с сочинением, всю правду о твоих одноклассниках расскажу.

— Давай, — обрадовался мальчик и приготовился писать под диктовку необычного друга.

— Помнишь друга Васю? Помнишь, как ты ему всегда помогал, списывать давал? А он, когда ты вышел к доске и не знал, что ответить, вообще на тебя не смотрел, ты тогда двояк отхватил, помнишь? Нельзя на него положиться, скользкий тип... Успеваешь?

— Сейчас, сейчас, — усердно стараясь все записать проговорил мальчик.

Муха за это время куда-то слетала и вернулась с грязными лапками.

— Ты где была-то?

— Где-где, правду искала о втором твоем друге. Сейчас вытру о тебя лапки и скажу.

Муха села на мальчика, почистила об него лапки с правдой и продолжила диктовать:

— Дружок твой Петя — лентяй еще тот. Все, что умеет — так это в футбол гонять да штаны на уроках протирать. Говорят: с кем поведешься — от того и наберешься. Тебе такой друг зачем? И в уроках не поможет... Да из-за его неповоротливости вы не раз проигрывали!

— Это точно, — продолжая пыхтеть от натуги писал мальчик.

Муха опять слетала за горькой пилюлей откровенности и вернулась, чтобы вновь замарать светлую футболку мальчика, да он не дался. Тогда это необычное насекомое стала мыться и чиститься прямо на школьной тетрадке!

— Кыш, кыш! — в испуге закричал мальчик.

— Чего кричишь? Я тебе про Яшу сейчас что-то скажу, ты поди не знаешь ничего. Он обжора страшный, на уроках ест конфеты даже!

— Вот ты весь листочек шоколадом и измазала!

— Дописывай скорей и пойдем искать недостатки вместе. Я тебя мигом научу, — предложила муха.

Мальчик кивнул и стал заканчивать сочинение. В этот момент в комнату зашел дедушка и попросил прочитать то, что получилось.

Внучек прочитал следующее: «Погода мерзкая, уж лучше бы я пошел гулять или в футбол гонять, чем писать это бесполезное сочинение. Тем более, что писать мне не о чем, потому что Вася — скользкий тип, Петя протирает штаны, а Яков — обжора страшный...»

Дедушка молчал, только улыбался, а мальчик, почесав затылок, тихо сказал:

— Тут, дедуля, что-то не то.. Если я прочитаю эту «правду», ребята совсем со мной дружить перестанут. У меня же тоже есть недостатки? А ведь они со мной дружат!

— Есть у тебя недостатки, да еще какие, хочешь расскажу? — вмешалась назойливая муха.

— Да ну тебя! Дедушка, сделай так, чтобы листик стал чистым и футболка тоже! Я теперь понял, почему после того, как думаешь о других плохо, сам грязным становишься!

— Это хорошо, — сказал дедушка. — Ну что ж, будь по-твоему.

Ррраз... Все стало чистым, муха с важным видом уселась на потолке. Тут появился второй необычный друг дедушки — пчела.

Она подлетела к цветку, стоящему на подоконнике, присела на краешке лепестка и с интересом посмотрела на мальчика.

— Ну что, сочинение пишешь? — спросила пчела

— Ага! Только не очень удачное...

— У тебя все хорошо получится!

— Не знаю, с чего теперь начать...

— Смотри, день какой сегодня солнечный! Ты еще успеешь и погулять, и в футбол поиграть. Только начни писать прямо сейчас!

— И правда, сегодня погода отличная, — согласился мальчик.

— Сегодня Вася защищал тебя перед твоими одноклассниками: они хотели исключить тебя из школьной футбольной команды, а он сказал, что такого вратаря, как ты, больше не найдешь.

— Да? Не знал, что Вася такой верный друг...

Пчела продолжила:

— Ты сегодня забыл о том, что дежурный в классе, не помыл полы и не протер доску. Так Петя за тебя все сделал и даже ничего тебе завтра не скажет.

— Эх, а я думал, что он — лентяй, а оказалось, что он готов помочь другу в такой ситуации.

— А Яша, помнишь? Ты припозднился в столовую, а за это время мальчик из другого класса твою порцию съел. Так Яша оставил тебе свою, зная, что ты сегодня даже и не завтракал.

— Необычные у тебя друзья, — добродушно улыбаясь сказал дедушка.

— Да, необычные, зато я — очень даже плохой друг, дедуля...

— Плохой, очень плохой... — вмешалась муха.

Пчела не согласилась:

— Нет, ты же всего этого о друзьях не знал, этому же нужно учиться — искать нектар хорошего в людях. Тут тренироваться надо каждый день, тогда очень скоро заметишь, сколько много доброго вокруг творится!

Пчела и муха вылетели в открытое окно. Внучек вместе с дедушкой подошли поглядеть: куда каждая из них полетит. Муха нашла на улице небольшую кучу мусора и с энтузиазмом стала в ней рыться, время от времени что-то ворча. А пчела полетела в сад. Перелетая с цветка на цветок, она собирала нектар в свою корзинку, напевая веселую песенку, радуясь солнцу, любуясь красотой клумбы.

— Какие необычные у меня друзья, дедушка, — сказал мальчик. — Сейчас закончу сочинение и побегу к ним, по дороге буду учиться видеть самое лучшее в людях.

— Тебе помочь с уроками? — все также хитро и добродушно улыбаясь спросил дедушка

— Спасибо, дедуля, я тут вспомнил столько всего хорошего о моих друзьях, что всего и не опишешь!

В это время добрая пчелка вновь влетела в окно, на сей раз с неожиданным подарком — нектаром доброты — и бережно положила его в раскрытые ладони дедушки и внука.

— Это для вас, от моих необычных друзей — садовых цветов. Они такие замечательные, что и слов не хватит описать...

Дедушка и внук поглядели друг на друга и улыбнулись. Замечательно продолжается этот солнечный день!

О маленьком друге и большой услуге

Однажды свинья заступилась за улитку и прогнала большую черную ворону, лишив ту добычи.

Стала улитка от всего сердца благодарить свинью и обещать ей помочь в трудную минуту. Рассмеялась свинья:

— Что можешь ты, такая маленькая, кроме того, как ползать по веткам и листвам, поедая зелень. Нет, никогда не отплатить тебе услугой за услугу!

Не стала спорить улитка и поползла своей дорогой...

Случилось так, что хозяин свиньи получил известие о том, что в его доме остановится проездом важный чиновник из столицы. Велел чиновник заколоть свинью и приготовить для него и его свиты рис со свининой.

Жаль свинью, а делать нечего. Загнал её хозяин в сарай, закрыл на засов, а сам пошел ножи точить.

В ужасе мечется свинья по сараю в поисках выхода и вдруг видит в щели между досками рожки улитки.

— Не бойся, свинья, — говорит улитка, — пришла пора и мне спасти твою жизнь.

Собрала улитка друзей и подружек, родственников и соседей, сообща они отодвинули засов и открыли дверь, выпустив свинью на свободу.

Скрылась свинья в лесу, а хозяин, чиновник и челядь остались голодными...

Бывает, что и маленький друг может оказать большую услугу.

Притча о настоящей дружбе.

В одной далёкой стране жили два друга.

Слухи об их уникальной дружбе докатились до правителя той страны, в которой они жили.

И велел он привести к себе неразлучных друзей.

- Вы действительно настоящие друзья или мне неправильно доложили?
- Ты получил верные сведения, мы действительно настоящие друзья.
- Сегодня же я хочу убедиться, что вы не лжёте. Возможно, искренне заблуждаетесь.

С этими словами правитель приказал схватить друзей и заточить в холодное, сырое подземелье: каждого - в своё.

Стражники получили исчерпывающее указание: "Не кормить, а воду пусть со стен слизывают!"

Друзьям выдвинули следующее условие: тот, кто первый взмолится о пощаде, того немедленно освободят, а его друг умрёт мучительной смертью.

Страшный эксперимент длился целый месяц.

Никто из друзей не попросил о снисхождении. Обоих вынесли из темницы истощёнными и бездыханными. А потом, когда они пришли в себя настолько, что могли говорить, правитель снова пригласил к себе.

- Герои! Я благодарен вам за преподанный мне урок и хочу извиниться за доставленные неудобства: Зато теперь я абсолютно точно знаю, что существует настоящая дружба.

Осёл и лошадь

Шли лошадь и осёл с базара. Так случилось, что осла хозяин навьючил выше головы, а лошадь бежала налегке. Шли они, шли, прошли полдороги. Осёл устал, кряхтит, еле дышит.

– Будь другом, – попросил он лошадь, – помоги мне! Возьми часть груза!

Но лошадь и ухом не повела.

Немного погодя осёл взмолился:

– Мне уже невмоготу! Помоги!

Но лошадь только голову отвернула.

Дорога пошла в гору. Осёл чувствует, что вот-вот упадет, и в третий раз просит лошадь:

– Помоги!

— Ладно, — согласилась лошадь, — кое-что я возьму на себя: ты неси груз, а я, так уж и быть, буду за тебя кряхтеть и отдуваться.

Осёл прошел еще десяток шагов и упал.

— Вставай, вставай, милый! — умолял хозяин, но осёл не мог подняться.

Делать нечего. Разгрузил хозяин осла и всю поклажу взвалил на лошадь.

Теперь осёл бежал налегке, а лошадь кряхтела и отдувалась за двоих.

Друзья принца

Король объявил, что мужем принцессы станет самый достойный человек. В назначенный день принцы и юноши из знатных семей собрались во дворце. Каждый хотел доказать, что он достоин принцессы. Но никаких испытаний не было назначено. Для женихов устроили пир, а потом принцесса сказала, что нанесёт ответный визит каждому из женихов по очереди.

— Дочь, надеюсь, ты выберешь принца-воина. Он мужественный полководец и уже выиграл много сражений, — сказал отец.

— Учёный принц — тоже достойный юноша. Он так умён! — восхлинула королева.

— Не волнуйтесь, я выберу самого достойного, — пообещала принцесса и в сопровождении свиты и двух любимых братьев-принцев отправилась в путь.

Через год принцесса вернулась и объявила свой выбор родителям.

— Дочка, чем привлек тебя этот принц из самой маленькой страны? — спросила королева.

— Я не заметил у этого скромного принца особых достоинств! — добавил король.

— Я попросила моих братьев познакомиться со всеми друзьями моих женихов. У моего избранника самые лучшие друзья. Среди них есть мудрецы и учёные, архитекторы и художники. Все они честные, трудолюбивые и достойные люди, — объяснила принцесса.

— Доченька, зачем тебе друзья принца? — спросила королева.

— Достойного человека окружают достойные люди, — объяснила принцесса.

Дорожка

Жили-были два соседа. Пришла зима, выпал снег.

Первый сосед ранним утром вышел с лопатой разгребать снег перед домом. Пока расчищал дорожку, заглянул, как там дела у соседа. А у соседа – аккуратно утоптанная дорожка. На следующее утро опять выпал снег. Первый сосед встал на полчаса раньше, принялся за работу, глядит – а у соседа уже дорожка проложена. На третий день снегу намело – по колено. Встал еще раньше первый сосед, вышел наводить порядок... А у соседа – дорожка уже ровная, прямая – просто загляденье!

В тот же день встретились они на улице, поговорили о том, о сем, тут первый сосед невзначай и спрашивает:

– Послушай, сосед, а когда ты успеваешь снег перед домом убирать?

Второй сосед удивился сначала, а потом засмеялся:

– Да я его никогда не убираю – это ко мне друзья ходят!

Сказка о дружбе

Осенний листок постучал в окно девочки и сказал:

– Привет, давай с тобой дружить!

– А как это? – спросила девочка.

– Будем играть вместе, гулять, а когда придет время, мне нужно будет уйти.

– И я останусь опять одна?

– Да.

– Нет, я так не хочу, – сказала девочка и закрыла окно.

Листок пожал плечами и полетел дальше.

Зимой прекрасная снежинка постучалась в окно девочки:

– Привет, давай с тобой дружить!

– А как это? – спросила девочка.

– Мы будем с тобой вместе играть, танцевать, а когда придет время, мне нужно будет уйти.

– Нет, я так не хочу! – сказала девочка.

Снежинка улыбнулась и полетела дальше.

Весной в окошко девочки постучала птичка:

– Привет, давай с тобой дружить!

– Как это? – спросила девочка.

– Я буду прилетать, рассказывать интересные истории, ты будешь кормить меня крошками, а когда придет время, мне нужно будет уйти.

– Нет, я так не хочу, – сказала девочка.

Птичка вспорхнула с подоконника и улетела прочь.

Летним утром в окошко девочке постучал красивый цветок:

– Привет, давай с тобой дружить!

– Как это? – спросила девочка.

– Я буду с тобой играть, а когда придет время, мне нужно будет уйти.

– Нет, я так не хочу, – сказала девочка.
Цветок поклонился и исчез.
Девочка зашла в комнату дедушки и грустно на него посмотрела:
– Что случилось, малышка? – участливо спросил дедушка.
– Со мной никто не хочет дружить...
– Разве?
– Прилетал листок, стучалась снежинка, птичка и цветок, но все они говорили, что придет время и им придется уйти?
– И что тебя смущает?
– Когда по-настоящему дружишь, зачем кому-то куда-то уходить? Я не хочу никого терять!
– Малыш, так устроена жизнь. Мы все рано или поздно уходим. Но если отказываться от дружбы и любви только из страха потери, мы никогда бы не встретились с твоей бабушкой, у нас не родилась бы твоя мама, а у твоих мамы и папы – ты. Дружба и любовь не измеряются потерями и расставаниями, они измеряются качеством прожитых лет друг с другом, насколько людям интересно вместе, тепло, что несут в мир эти отношения. Рано или поздно мы все уйдем, и я, и бабушка, и твои мама и папа. И каждый в своей душе заберет то, что наработал на Земле, то качество любви и дружбы, которые у него получились.
Девочка обняла дедушку и побежала в свою комнату, распахнула окно. На подоконнике сидела лягушка, которая хотела вот-вот что-то сказать, но девочка ее опередила. Она наклонилась к лягушке и сказала:
– Привет, давай с тобой дружить!
– Давай, – весело отозвалась лягушка.

Как птичка научила девочку дружить

В окно девочки постучалась птичка:
– Привет, – сказала птичка, – давай с тобой дружить!
– Давай, – сказала девочка, – а как это?
– Я буду прилетать к тебе, рассказывать интересные истории, а ты будешь кормить меня крошками.
– Хорошо.
Птичка прилетала каждое утро и рассказывала девочке диковинные истории про лес, про диких зверей, про удивительные растения и деревья. Девочка насыпала птичке вкусные крошки и слушала ее увлекательные истории. Пообщавшись, птичка улетала прочь по своим делам.
– Я не хочу с тобой расставаться, – однажды сказала девочка. – Давай ты будешь у меня жить.
– Это невозможно, – сказала птичка. – Для дружбы нужна свобода. Для рассказов и новых историй нужны впечатления. Если я буду сидеть в твоей клетке, я ничего не увижу нового, мои истории закончатся, я загрущу, и тебе тоже со мной станет скучно. Мне нужна свобода и пространство для полета.
Девочка задумалась... Ей очень интересно было с птичкой и хотелось бы проводить с ней как можно больше времени, но она поняла, что птичка права. Девочка выросла и встретила мальчика. Мальчик сказал:
– Давай с тобой дружить!
– Давай, – ответила девочка.
– Но я хочу, чтобы все твое свободное время принадлежало мне.
– Это невозможно, – сказала девочка. – Для любви и дружбы нужна свобода и пространство для полета...